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FILM A AUDIOVIZUÁLNÍ TVORBA  
 
 
Film je součástí vizuálního umění. Od druhé polovině 20. století, kdy jej výtvarníci zejména formou videa začali 
více používat ve své tvorbě, zdomácněl v muzeích umění a galeriích. Dnes je zřejmé, že vizuální kulturu jako 
celek nelze bez filmové tvorby dostatečně pochopit, proto je nezbytné ji prezentovat společně s výstavami klasic-
kých výtvarných forem. 
 
Muzeum umění a designu se o práci s filmem snaží od poloviny 90. let, kdy se mu podařilo posílit technické vyba-
vení a zásadně rozvinout fond videotéky. K nosným programům patří promítání a besedy se slavnými i začínají-
cími tvůrci krátkých filmů. V letech 2005–2006 v muzeu úspěšně vedl Ondřej Doskočil diskusní studentský filmový 
klub. Proběhlo několik přehlídek studentské tvorby různých filmových škol. V roce 2011 pak nalezla odezvu dlou-
holetá snaha muzea získat do Benešova regionální platformu některého kvalitního filmového festivalu. Konala se 
zde poprvé a hned s velkým úspěchem přehlídka „Jiný svět“, jejíž přípravu zajistila skupina mladých externích 
spolupracovníků z občanského sdružení ProBenešov. Na ni navazuje pravidelná měsíční akce „Promítej i ty“.  
 
 

 
 

Kameramanka Jolana Havelková promítala v Benešově své filmy o českých osobnostech duchovního světa  
fotografu a jogínovi Františku Drtikolovi a kardinálu Špidlíkovi. 

 

 
 

Režisérka Marie Šandová představila svůj film o architektuře a životě  
moderního trapistického kláštera v Novém Dvoře. 
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Filmový teoretik dr. Lukáš Jirsa provázel diváky večerem věnovaným osobnosti českého dokumentárního filmu – 

Heleně Třeštíkové. 
 

    
 

Režisér, kameraman, hudební skladatel a filosof PhDr. Martin Kratochvíl opakovaně promítal v Benešově  
své cestopisné filmy, zasvěceně analyzující myšlení jiných kultur světa. 

 

 
Režisérka Olga Sommerová přivezla mj. také film, který natočila na nedaleké České Sibiři. 



MUZEUM UMĚNÍ A DESIGNU 1990 – 2010: FILM A AUDIOVIZUÁLNÍ TVORBA 

 

3 
 

PRVNÍ ROČNÍK FESTIVALU »JINÝ SVĚT« V BENEŠOVĚ V ROCE 2011 
 
Pozorný návštěvník odcházel z festivalu se zajímavým zjištěním, že se akce stala šťastnou shodou okolností 
jednou z nejvýznamnějších benešovských událostí roku. Přirozeně nikoliv zásluhou muzea, to jen poskytlo 
prostor a pomohlo při organizaci. Uznání patří pražskému vedení festivalu a benešovskému organizačnímu týmu, 
složenému převážně z nedávných absolventů gymnázia. Důležité bylo spojení sociálně nesmírně přínosného 
programu s dostatečně širokou odezvou benešovské veřejnosti, zejména mladé generace, která měla příležitost 
poznat, zamýšlet se a diskutovat o poněkud jiných tématech, než denně nabízejí úpadkové komerční televize, 
které vyplňují mnoha lidem jejich veškerý mediální prostor. Bylo také výborné, že vítěz posledních komunálních 
voleb, oblíbený a schopný ředitel gymnázia Mgr. Zdeněk Zahradníček poskytl svou tvář k veřejné propagaci be-
nešovské části festivalu tím, že vystupoval ve vtipné scéně filmové znělky. Efekt takové podpory je diametrálně 
odlišný od formálních záštit akcí zprofanovanými sebestřednými politiky typu hejtmana Ratha. Do besed o nalé-
havých společenských tématech se velmi účelně zapojili tvůrci filmů, publicisté (např. redaktoři českých novin), 
pedagogové benešovských škol, odborní pracovníci muzea, odborníci z řad veřejnosti nebo příslušníci různých 
občanských sdružení. Mladí organizátoři stihli užitečně zajistit i doplňkové akce, mj. výstavu v Městské výstavní 
síni nebo prodejnu výrobků z chráněné dílny humanitární organizace Člověk v tísni v Namibii a po celou dobu 
festivalu provozovali v muzeu pro návštěvníky festivalovou kavárnu. Všichni věří, že tak byla odstartována nová 
tradice s velkou budoucností, která může mít prostřednictvím hodnotného vlivu na mladou generaci přínos pro 
sociální klima celého Benešovska. 
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https://lh3.googleusercontent.com/-yNBZBwzpii8/TarYH-LFAXI/AAAAAAAAAHM/srTGudvsRf0/prfil.jpg
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Festivalový realizační tým 2011 
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V benešovské verzi festivalové znělky (autoři Vorel a Stibůrek) vystupovali vedle profesorů a studentů gymnázia 
také paní doktorka Vorlová se svou zdravotní sestrou. 
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Na festivalu Jeden svět v roce 2012 probíhala také beseda o sociální reklamě v televizi,  
která ideálně navázala na výstavu sociálních plakátů v Šímově síni. 

 

    
 

Jazzová after-party festivalu v sousední Čajovně u zelené konvičky 
 

 
 

Mimořádně důležitým doplňkem festivalu Jeden svět v Benešově byla výstava o příkladných osobnostech,  
které se dokázaly vzepřít současnému Putinovu nedemokratickému ruskému režimu. 
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Od roku 2006 probíhají v muzeu pravidelné prezentace ukázek z přehlídky CyberArts  

(Ars Electronica Center Linz). 
 

 
 

Mezinárodní festival animované tvorby ANIFEST je ideálním průnikem výtvarné a filmové tvorby.  
Proto v muzeu probíhají také pravidelné projekce prací prezentovaných na jednotlivých ročnících. 
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V roce 2012 rozšířili pořadatelé festivalu Cena P. Kouteckého promítání na další čtyři místa republiky, mezi nimiž 
se ocitl Benešov (Šímova síň Muzea umění a designu). 

 

 
 

Záběr z jednoho filmů promítaných na festivalu v Benešově – „Věra 68“ režisérky Olgy Sommerové. 
 
 
 
 
 
 
 

 


